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.1 )معصومه مؤمن عطار( ) خطيئة: گناه4) فرَسَ: اسب، 3) رياضّي: ورزشكار. 1ها: درست گزينه )؛2گزينة  

.2  )گروه علمی مبتکران(     2گزينة  

.3 )سعید جعفری(    أصدقائي: دوستانم -3آفرينيد.  تخَلقونَه: آن را مي -2أعلم: داناترين،  - 1ها:  بررسي ساير گزينه )؛4گزينة  

.4  )نجمه جعفری ندوشن(   3گزينة  

.5 )سعید جعفری(     است. »لأنَّنا فائزان في المسابقتَينِ«پاسخ درست ضمير مثني است؛ پس » أنتما« )؛1گزينة  

ترجمـه  » هـا  ميوه«كه بايد به صورت  معني شده است در صورتي» ميوه«به اشتباه به صورت مفرد » الفواكه«در اين گزينه  )؛1گزينة   6.
 )سپیده موسوی(  مضارع است. » تجمعون«شود و فعل نيز ماضي ترجمه شده است در صورتي كه فعل 

.7  )نجمه جعفری ندوشن(  2گزينة  

.8 -2هـا:   ترجمة صورت سؤال: در هفته ... از ماه رمضان ... به خانة ما براي پختن غذاي مردم خواهد آمد. بررسي ساير گزينه )؛1گزينة  
تأت «دوم/ شيريني پـز مـرد (فعـل     -3پز زن (ماه رمضان هفته هشتم ندارد.)  هشتم/ شيريني  -4بـراي فاعـل مؤنـث اسـت.)     » يسـ

  ت است. )پز مرد (هر دو نادرس شنبه/ شيريني سه
  (سعید جعفری)  

  آموزش قرآن  
.9 )گروه علمی مبتکران(    3ة گزين 

: مي )؛2گزينة   .10  )امیرحسین حیدری(  پردازند   يؤتونَ

طـور كـه خداونـد بـه او      طور كه خداوند به تو نيكي كـرد. آقـاي سـهرابي بايـد همـان      : و نيكي كن همان4 ةگزين ةترجم )؛4 ةگزين  11.
 )رضا حسینی لواسانی(     هاي زيادي داده است، به ديگران نيز نيكي كند و به نيازمندان كمك كند. نعمت

.12  (گروه علمی مبتکران)  : چراغسرِاجبخش،  : روشنيمُنیر )؛4گزينة  
  هاي آسمان   پيام

.13 )فاطمه علایی(   2گزينة  

.14  )زاده اکبر عبدیل(    3گزينة  

هر كس در ماه مبارك رمضان بسيار صلوات بفرستد، كارهاي نيكش در قيامت سنگين خواهد شد.  فرمود: پيامبر اكرم)؛2گزينة   15.
 )امیرحسین حیدری(  

.16 افراد محرم به آقايان: دخترخواهر، دختر برادر، خاله، عمه، مادربزرگ )؛1گزينة  
 )بنفشه فاضلی(  عمو  دایی، زن افراد نامحرم به آقایان: دخترعمّه، دخترخاله، دختر دایی، دخترعمو، همسر برادر، زن

.17 به طمع بيفتد. ]ي گرفتار استكه به مرض هوسران[سورة احزاب: پس با ناز سخن مگوييد كه شخص بيماردل  32آية )؛ 3گزينة  
  )امیرحسین حیدری(  

شود جسـارت   ها ندارند، موجب مي پذيرند و تصميمي براي ترك آن پوشي از رفتار كساني كه اشتباهات خود را نمي چشم )؛4گزينة   18.
  )بنفشه فاضلی(   ها بيشتر شود و فرصتي براي اصلاح رفتار خود نيابند.  آن

كننـد و هـر روز كالاهـاي جديـدتري را توليـد       تر، كالاهاي خود را ويژه معرفـي مـي  براي فروش بيشهاي بزرگ،  شركت )؛2 ةگزين  19.
ناپذير براي خريـد كالاهـاي    و مردم در رقابتي پايان كنند كه واقعاً به آن كالا نياز دارند كنند و اين احساس را در مردم ايجاد مي مي

  )بنفشه فاضلی(    .گيرند جديد قرار مي

.20  (گروه علمی مبتکران)  هاي طولاني عبادت كردن [بدون تفكر] برتر است. هاي خداوند]، از ساعت ساعتي تفكر [در نشانه )؛2گزينة  
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  علوم 

  علوم ترتيبي
رود. در اين جداسـازي، جـرم    سازند به كار مي قيف جدا كننده براي جداسازي دو مايع كه با هم مخلوطي ناهمگن را مي)؛ 4گزينة   21.

تـري   اي كه چگالي كم تري دارد در پايين و ماده اي كه چگالي بيش اند اهميتي ندارد اما ماده ر ظرف قرار گرفتهيا حجم موادي كه د
 )محمود لطفی(  شوند.  گيرد. با باز كردن شير پايين قيف، مواد از هم جدا مي دارد در بالا قرار مي

تـوان   هيدروژن سه نوع مولكول متفاوت مي هاي اتم هيدروژن و يك اتم اكسيژن وجود دارد. از ايزوتوپ 2در ساختار آب  )؛3گزينة   22.
H  ساخت. , D , HD2 2   

 اند از: آید. که عبارت وجود می مولکول آب بهنوع 6 بنامیم، Oو  Oهای اکسیژن را  و اگر ایزوتوپ

  
H O D O HDO

H O D O HDO  
2 2

2 2
   

  )رقیه قاسمی مرزبالی(  

اكسـيد   دي هـاي ديگـر كـربن    تواند آب آهك را كدر كند. در گزينـه  شود كه نمي از سوختن هيدروژن، بخار آب توليد مي )؛3 ةگزين  23.

  )مهدی شایان(   آب آهك شود. تواند باعث شيري رنگ شدن شود كه مي توليد مي

هاي صاف (سرخرگ و معده) فقط يـك هسـته    هاي اسكلتي (مخطط)، دو يا چند هسته دارند در حالي كه ماهيچه ياخته )؛2گزينة   24.
  )بتول عسگری(   دارند و ماهيچة قلبي، حداكثر دو هسته دارد. 

هـايي ماننـد    كه عصب حركتي، دستورها را از مراكز عصبي به انـدام  برد در حالي عصب حسي، پيام را به مراكز عصبي مي )؛1گزينة   25.
 برد. دست و پا مي

  )نسب سعيد خورشيدي(   

.26  )عباس طالبی(   شوند. ها و رويش موي بدن مي ها، باعث افزايش رشد استخوان لگن، رشد سينه هاي تخمدان هورمون)؛ 3 گزينة 

.27  )مرضیه موسوی(  1 زينةگ 

هـاي ميـدان مغناطيسـي گفتـه      گيرند، كه به آن خط صورت شكل زير قرار مي هايي به ها روي خط شود براده مشاهده مي )؛1گزينة   28.
 .اند هاي ميدان مغناطيسي هميشه بسته خط نكته:شود.  مي

    
  )كيومرث احمدنژاد(  

اي است، بارهاي مثبـت در محـل    كنند تا بار ميله را خنثي كنند. چون ميله شيشه از زمين به كره شارش مي ها الكترون )؛2گزينة   29.
شـوند كـه بـار كـره      مانند و باعث مي هاي ميله، خنثي نشده باقي مي شوند، اما بارهاي مثبت ساير نقطه تماس آن با كره، خنثي مي

  )فاطمه مصطفوی(  منفي شود.

   
.30 )نسب رشیدیسعید خو (  2 گزينة 
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نخواهـد   هـا  از لامپ كدام آن، جريان به هيچ سوختنپس با  ؛ها در مدار قرار گرفته استصورت متوالي با مولد به 2لامپ )؛2 ةگزين  31.
 )گروه علمي مبتكران(  .  رسيد

:توانيم مقاومت الكتريكي  هاي نمودار مي با توجه به هر كدام از قسمت )؛1گزينة   .32 را حساب كنيم. مثلاً
  R ?ولتV 10آمپرI 1  

اهم  
V

R R
I

   
10 10
1

  

    )محمود لطفی(  
  علوم تفكيكي

.21  جو) رزم (زهرا  شوند. بسياري از عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي )؛2گزينة  

.22  جو) رزم (زهرا  صحيح هستند. N7، نيتروژن B5بور  )؛4گزينة  

)ها طبق قاعده  الكترون )؛2گزينة   n .23  وافی) (مهناز  باشد.) شماره لايه مي n( كنند. جايگيري ميبه ترتيب از لايه اول  22(

.24  )مرضیه موسوی(    سكته قلبي علاوه بر ژن، عوامل محيطي نيز دخالت دارند. در بروز  )؛2ة گزين 

در مـردان)   XYدر زنـان و   XXكرومـوزوم، دو كرومـوزوم (   46كرومـوزوم دارنـد و از    46هـاي بـدن انسـان     ياخته )؛1گزينة   25.
  )نسب سعید خورشیدی(  كنند.  اند كه جنسيت انسان را تعيين مي جنسي

تـر صـفات ارثـي،     شود. بيش كنندة صفات است كه از نسلي به نسل ديگر منتقل مي و عامل تعيين DNAژن بخشي از  )؛1گزينة   26.
 ها به اندازة پيكر جانداران بستگي ندارد. تن كنند. تعداد فام چند ژن است كه با هم كار ميمانند رنگ چشم به دليل وجود 

 )نسب سعید خورشیدی(  

ها پير و قديمي چند صد ميليون سال قدمت دارند. در اثر هوازدگي طـي   هاي جوان كمتر از صد ميليون سال و كوه كوه )؛3گزينة   27.
هايي بـا شـيب    تر و دامنه هاي پير ارتفاع كم شود. لذا كوه هاي پير كاسته مي ها و شيب تند دامنة كوه هاي طولاني، از ارتفاع قله سال
كننـد عميـق و    هاي جـوان در مسـير خـود ايجـاد مـي      هايي كه رودها در كوه ند. به همين دليل هم، درهها جوان دار تر از كوه ملايم

  (فرزانه صاعدي)    اند. اي پير، پهن و كم عمق هاي رودخانه هاي پير، دره پرشيب است ولي در كوه
.28  )چهره مجید نیک(   تر باشد، هوازدگي شيميايي شديدتر است. هرچه رطوبت بيش)؛ 2گزينة  

هاي سنگ و خاك را حل كـرده و تركيـب شـيميايي     جا كه در اثر فساد گياهان، اسيد تشكيل شده، اين اسيد كاني از آن )؛2زينة گ  29.
 )فرزانه صاعدی(   دهد، پس اين هوازدگي از نوع هوازدگي شيميايي است. ها را تغيير مي آن

شـود.   تـر مـي   تر باشـد، تصـوير دورتـر و بـزرگ     اصلي نزديكتوجه كنيد كه تصوير مجازي است و هر چه جسم به كانون  )؛2گزينة   30.
  است.  2تر از تصوير ضلع  دورتر و بزرگ 1بنابراين، تصوير ضلع 

  )عادل رهبری مهر(      
چه تصوير مجازي باشد، در پشـت آينـه خواهـد     در آينة كاو، اگر تصوير حقيقي باشد، خارج از فاصلة كانوني است. چنان )؛3 ةگزين  31.

  شود. جه، جسم در هر جا كه باشد، تصوير آن در فاصلة كانوني آينة كاو تشكيل نميبود. در نتي
  ها: بررسي ساير گزينه

  نادرست است. 1تواند تصوير وارونه، يعني حقيقي از يك جسم تشكيل دهد. گزينة  : آينة كوژ نمي1گزينة 
  كنند.اندازه جسم درست  توانند تصويري هم : آينة كاو و آينة تخت مي2نة گزي

دهـد.   تر مي : تصوير مستقيم از يك جسم، مجازي است. آينة كاو از جسمي كه داخل فاصلة كانوني باشد، تصوير مجازي و بزرگ4گزينة 
  )مرتضی میرخانی(  نادرست است.  4گزينة 
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.32  شود.  انون آينه تشكيل ميتر از جسم و در ك نهايت دور قرار دارد، حقيقي است، كوچك در آينة كاو تصوير جسمي كه در بي )؛2گزينة  

  )عزیزالله آزادگان(      
  فارسي  

.33   )نژاد عربی جواد ذبیح(   1 گزينة 

.34    )جواد باحشمت جویباری(   زمان نوع / ازمنه  اصل/ انواع  ادبي/ اصول  ادبيات  )؛4گزينة  

.35    )سیدسعید نوربخش(  صفت شمارشي است؛ نه صفت بياني. » هشتم«واژة  )؛3گزينة  

.36    )تبار حمید طالب(  2گزينة  

.37    )تیمور رضایی(  است. » ذكاوت«درست كلمه،  املاي )؛2گزينة  

: كينـه، سـينه   3: صبا، سبا (جناس نـاقص اختلافـي)/ گزينـة    2: قيامت، قامت (جناس ناقص افزايشي) / گزينة 1گزينة  )؛4گزينة   38.
جود، سجود (جناس  -: جود، وجود (جناس ناقص افزايشي)4آيين، آيينه (جناس ناقص افزايشي) / گزينة  -(جناس ناقص اختلافي)

   )پور ستار جانعلی(  به، بِه (جناس تام)  -في)وجود، سجود (جناس ناقص اختلا -ناقص افزايشي)

.39   )(تیمور رضایی  اسرارالتوحيد از محمدبن منور است در شرح حال ابوسعيد ابوالخير، محمدبن منور از نوادگان ابوسعيد است.)؛ 1گزينة  

.40    )تیمور رضایی(  خيل: جمع، گروه، دسته / متواضع: فروتن، افتاده / عرصه: ميدان، قلمرو )؛2گزينة  

.41  مبارز    آنعمل   ـ      اين   )؛1گزينة  
  )اسماعیل تیموری(  صفت اشاره       صفت اشاره             

ها به اين مفهوم است كه اگر كشور من وجود نداشته باشد، من نيز نباشم و نبايد كشورم تحت تسلّط بيگانگان  بقية بيت )؛3گزينة   42.
  )اسماعیل تیموری(    باشد.

.43    روز   دوازدهمينوابستة پيشين عبارت است از:  )؛4گزينة  
    هسته       وابسته   

    )کمال حسینی(  یک واژه است.» سی و پنج ساله«توجّه: 

.44    )پور ستار جانعلی(  : مردن در آغوش تو، زندگي و حيات دوباره است. 1معناي درست گزينة  )؛1گزينة  
  رياضي

توانيم نتيجه بگيريم كه هستي اعداد  تا از اعداد مورد نظر منفي هستند و اعداد متوالي نيز هستند، مي 12كه  با توجه به اين )؛1گزينة   45.
 شوند:   صورت زير با هم جمع مي عدد مورد نظر به 28نوشته است. بنابراين  15طور متوالي تا  شروع كرده است و به 12را از عدد 

 

هـا برابـر صـفر اسـت و در نتيجـه       جمـع آن  دو قرينـه هسـتند و حاصـل    ، دو به12تا  12كنيد اعداد بين  طور كه مشاهده مي همان
را بـا هـم    15و  14و  13برابر با صـفر خواهـد بـود و تنهـا كـافي اسـت شـيما اعـداد          12تا  12جمع كل اعداد از  حاصل
  كند:  جمع  13 14 15 42   

باشد. يعني:  6جمع را خواسته است، پاسخ شيما بايد عدد  ع ارقام حاصلچون صورت سؤال مجمو 4 2   )فرزانه شفيعي(   6
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.46  كه: با توجه به اين )؛2گزينة  
    13 13 169 250  
    17 17 289 250   

 (گروه علمي مبتكران)  

.47  )؛ 1گزينة  
  , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90   

عـددهاي   %75عدد ديگر مركب هستند. بنابراين طبـق تناسـب زيـر،     15اول و  89و  83، 79، 73، 71عدد  5عدد،  20از بين  

       ، مركب هستند.  91و  70طبيعي بين 

5

15 75
20 100   

  )محمدنژاد نرگس حاجي(  
.48  )؛4گزينة  

  
y

xxy y ( x) ( )( ) ( ) ( )


             
1

2 2 2 213 3 1 1 1 1 3 1 1 3  

  )زاده مهديه مهدي(   
.49   )؛2گزينة  

  

  
ˆ ˆ ˆMAH HAB MAB    0 0 0135 108 27  

  

  )محمدطاهر شعاعي قاضياني(  
تـوانيم معادلـة زيـر را تشـكيل      صورت با توجه به اطلاعات مسئله مـي  سال باشد در اين xكنيم سن اين خانم  فرض مي )؛2گزينة   50.

  را بيابيم:  xدهيم و با حل آن مقدار 
  x (x ) x x x x x x x              5 3 1 21 5 3 3 21 2 21 3 18  

  )فرزانه شفيعي(  سال دارد.  18بنابراین، این خانم اکنون 

.51  كل را كامل كنيد تا متوجه شويد كه: ش )؛4گزينة  

  c a b 2 3
 

 

  
  )محمديان (رحيم  

aچون دو بردار  )؛2گزينة  
  وb


.52  توان نوشت:  اند بنابراين مي جهت هستند اين دو بردار مساوي اندازه، موازي و هم ، هم

  a b x x x x x        2 1 2 1 1


  

  x b
 

         
 

1
2 1 2 1 1 1

3


bطول بردار  


   

  )محمديان (رحيم  

BAدقّت كنيد كه در بردار  )؛3گزينة  


انتهاي بردار است و بـراي بـه دسـت آوردن مختصـات      Aابتداي بردار و نقطة  Bنقطة   53.

Bابتدا    توانيم انتهاي بردار را منهاي ابتداي بردار كنيم.  بردار، مي
 

  
 

0
3

A،   انتها    
 

  
 

3
0

  

  
     

           

3 0 3
0 3 3

   

  (رحيم محمديان)  
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در حركت دوم، توپ از نقطة  )؛3گزينة   
  

3
3

به وسيلة بردار   
 
 

6
4

جا شده است پس با ضربة دوم توپ در نقطـة   جابه  
 
 

3
1

 54.

  گيرد:  قرار مي

  
      

            

3 6 3
3 4 1

   

* در حرکت سوم، توپ از نقطۀ 
 
 
 

3
1

نقطة  به  
 
 
 

6
8

  (جایی که گودال قرار دارد) رفته است. بنابراین: 

  :
     

           

6 3 9
8 1 7

  بردار متناظر با حرکت سوم 

  (فرزانه شفيعي)  
.55  )؛ 3 ةگزين 

  z z z    02 70 70  

  y y y y y y            03 20 5 3 5 20 2 2 10   

  x x x    02 30 30   

  ˆ ˆA z A ( )      02 70 2 70 70 70   

  ˆ ˆN x N      030 30 30 60   

  ˆ ˆA N   0 0 070 60 130   
  محمدنژاد) (نرگس حاجي  

متر مربع  سانتي 900مساحت هر ساعت ديواري  )؛2گزينة   56.
متر است (چون  سانتي 30است. پس اندازة ضلع هر ساعت 

 30 30 1). حال چون 900
5

از ضـلع پـاييني سـاعت     
تـوان   فرانسه روي ضلع بالايي سـاعت كانـادا قـرار دارد مـي    

)متر  سانتي 6گفت،  ) 
1 30 6
5

از ضلع پاييني سـاعت   
قرار دارد و بـه همـين    فرانسه روي ضلع بالايي ساعت كانادا
هايي كه روي هـم قـرار    ترتيب با مشخص كردن اندازة ضلع

دست  توانيم فاصلة خواسته شده را به راحتي مي گيرند، به مي
  آوريم. 
  )فرزانه شفيعي(  متر است. سانتی 44کنیم، فاصلۀ مورد نظر  طور که روی شکل مشاهده می همان

  انگليسي
.57 ؟آيا فرانسوي هستي: A«معني مكالمه:  )؛2 گزينة 

    Bام. : نه، من آلمانی«  
از نظر  Bنیز با توجه به پاسخ  ۳و  ۱های  ). گزینه۴بیاید باید بعدش اسم کشور بیاید نه صفت ملیت (علت نادرستی گزینه  fromتوضیح: در صورتی که 
  (گروه علمي مبتكران)  معنایی تناسب ندارند.

.58 ؟پاريس چه جور جايي است: A«معني مكالمه:  )؛2گزينة  
    B.شهری واقعاً بزرگ و زیباست :«  

  ها: معنی گزینه
  ) هوایش چطور است؟۴  ) پاریس در کجا واقع شده است؟۳  پاریس چه جورجایی است؟) ۲  ) جمعیت پاریس چقدر است؟۱

  )شيرين پيله رودي(  
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.59 كمر درد دارم.: A«معني مكالمه:  )؛1گزينة  
    B :کنی؟ چرا کمی استراحت نمی«  

  ها: معنی گزینه
  ) آبریزش بینی دارم.۴  ) تو تب داری.۳  ) تو دندان درد داری.۲  کمر درد دارم.) ۱

  (گروه علمي مبتكران)  

.60 خوبي هم وجود دارند؟ هاي آيا هيچ رستوران: A«معني مكالمه:  )؛4گزينة  
    Bهای خوب زیادی وجود دارند. : بله، رستوران«  

 thereبه خودی خود نیز نادرست است، زیرا با  ۲نادرست است. گزینۀ  ۲و  ۱های  فهمیم که گزینه توضیح: با توجه به پاسخ که مثبت و جمع است، می
is  هم  ۳اسم جمع آورده است. گزینۀrestaurant  .(گروه علمي مبتكران)  را جمع ننوشته و نادرست است  

.61  »كنند. براي كار بر روي زمينشان استفاده مي گاو آهناز كشاورزان «معني جمله:  )؛2گزينة  
  ها: معنی گزینه

  ) محصولات۴  ) روستاها۳  ها گاو آهن) ۲  ها ) تپه۱
  )رضا پريسته(  

.62  »مكان جالبي باشد. رسد به نظر مي«معني جمله:  )؛2گزينة  
  ها: معنی گزینه

  ) کار کردن۴  ) کمک کردن۳  به نظر رسیدن) ۲  ) دادن۱
  مبتكران) (گروه علمي  

.63  ها: معني گزينه )؛3گزينة  
  (گیاهان) تراکتورهاها، گیاهان، درختان،  ) گل۱
  )هواسرد، گرم، داغ، طوفانی () ۲
  (فصل) تپه) زمستان، تابستان، بهار، ۳
  (قطار زیرزمینی)، ایستگاه اتوبوس (محل سوار وسیلۀ نقلیه شدن) مترو) فرودگاه، ایستگاه قطار، ۴

  مبتكران)(گروه علمي   

را بـه   Mondaysتوان هم روز هفته و هم اوقـات روز را در كنـار هـم بـه صـورت جمـع آورد. كـافي اسـت          توضيح: نمي )؛1گزينة   64.
Monday .تبديل كنيم  

  (گروه علمي مبتكران)  

   مطالعات اجتماعي
كـاري از   ايي و شكوفايي رسيد، كاشيدر بناها به اوج زيب» كاري كاشي«و » آجركاري«هاي پنجم تا هفتم هجري  در قرن)؛ 4گزينة   65.

ابتكارات مهم معماران ايراني براي تزيين بناها بود. امام محمد غزالي عالم بزرگ ايراني از استادان نظاميـه بـود. همچنـين سـعدي،     
 (اعظم محمدي)   آموختگان مدارس نظاميه بود. شاعر معروف نيز از دانش

ز ورود به مدينه ايجاد مسجد براي انجام امور عبادي، اجتمـاعي، علمـي و سياسـي    پس ا نخستين اقدام مهم پيامبر )؛4گزينة   66.
  (عليرضا يزداني)  بود. 

ها عربي زبان اداري ايران بود اما از قرن سوم هجري به بعد در نتيجه علاقـه اميـران و    پس از ورود اسلام به ايران تا مدت )؛1گزينة   67.
  (حامد ياري)   هاي صفاريان و سامانيان رونق ادبيات فارسي آغاز شد. وزيران حكومت

م اسلام، داوطلبانه اين دين را پذيرفتند. حاكمان ايراني مردم ايران كه در عصر باستان يكتاپرست بودند پس از درك پيا )؛3گزينة   68.
  (محمد رادمان)   يمن نيز در زمان رسول خدا به مدينه رفتند و به دين اسلام ايمان آوردند.

برانداختن  -1ها:  هاي اسماعيليان، انتخاب مراغه به پايتختي. بررسي ساير گزينه كشتن خليفة عباسي، ويران كردن قلعه )؛3گزينة   69.
 -2اسماعيليان و كشتن خليفة عباسي از اقدامات هولاكو است اما كوشش در جهت آبـاداني تبريـز از اقـدامات غـازان خـان اسـت.       

 -4خان و شكست سربداران از اقدامات تيمور است.  ري اداري، مالي و قضايي از اقدامات غازانانتخاب تبريز به پايتختي و اصلاح امو
شكست خوارزمشاهيان از اقدامات چنگيزخان، برانداختن سربداران از اقدامات تيمور و برانداختن اسماعيليان از اقدامات هولاكوخان 

  (عليرضا يزداني)  است.  
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ارسلان بر امپراتوري روم شرقي بود كه بخش وسيعي از آسياي صغير به تصرف سپاهيان سلجوقي  در نتيجه پيروزي آلب )؛4گزينة   70.
 (حامد ياري)  درآمد. 

اله همداني بود كه خـدمات   الدين فضل ديگر از سياستمداران و دانشمندان نامدار ايراني در دورة مغول، خواجه رشيد يكي )؛2گزينة   71.
د. او به عنوان پزشك به دربار ايلخانان راه يافت و علاقة بسـياري بـه عمـران و آبـادي و انجـام      فرهنگي و اجتماعي فراواني انجام دا

التـواريخ رشـيدي    هـا جـامع   ترين آن هاي مختلف علمي نوشت كه معروف كارهاي خيريه داشت. رشيدالدين چندين كتاب در رشته
  (منصوره فروزان)  است. 

بر ايران حكومت كردند سلجوقيان هم به سبب تأثيري كـه در تحـولات ايـران و سـاير     از ميان سه سلسله ترك تبار كه  )؛4گزينة   72.
تري داشتند. سـلجوقيان تشـكيلات اداري و حكـومتي خـود را      هاي اسلامي و هم به سبب وسعت قلمروشان، اهميت بيش سرزمين

  (حامد ياري)  . گذاري كردند اساس تشكيلاتي كه از سامانيان و غزنويان به جاي مانده بود پايه بر
 

 


